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Вовед: 

Претпријатието е базичен облик на организирање на стопанската активност и претставува 
самостојна целина во сопственост на одредни субјекти. Претпријатието произведува производи и 
услуги за потребите на пазарот, користејќи одредени ресурси и превземајќи ризик, за оставрување 
на профит и други општествени и економски цели. 

Претпријатијата може да се дефиренцираат според различни критериуми: 

Според карактеристиките на процесот на трансформација 

Според големината 

Според правниот облик 

 

 

 

 



Според карактеристиките на трансформациониот процес претрпијатијата се деферинцираат на 
производствени(индустриски, градежни, екстрактивни претпријатија за производство на производи 
од минерално потекло, претпријатија за производство од растително потекло),трговски 
претпријатија (комисиони, шпедитордки, посреднички и др.).и услужни претпријатија ( туристички 
претпријатија, угостителски, сообраќајни, кумунални претпријатија, осгурителни, банки, 
проектански).Според големината врз основа на следните критериуми утврдени со Законот за 
трговски друштва. 

Бројот на вработените 

Годишниот проход 

Просечната вредност на вкупните средства по годишни сметки за последните две години 

Се разликуваат следниве видови претпријатија: микро претпријатија, мали претпријатија, средни 
претпријатија и големи претпријатија.Според правниот облик разликуваме: акционерско друштво, 
командитно друштво, друштво со огранишена одговорност, командитно друштво со акции и јавно 
трговско друштво. Заоваа поделба на претпријатија подетално ќе објасниме во рамките на овој 
семинарски труд. 

Поим за трговско друштво 

Трговското друштво е здружување на две или повеќе физички и правни лица кои вложуваат пари, 
предмети и права во имот што го користат за заедничко работење и заеднички ја споделуваат 
добивката и загубата во работењето. 

Имотот на друштвото претставува имотот создаден со вложувања во друштвото се изразува во 
пари и претставува основна главнина на друштвото. Лицата кои вложуваат во основната главнина 
се содружници на друштвото односно акционери на друштвото. 

Основачите склучуваат писмен договр кој содржи одредби за: формата, траењето, фирмата, 
седиштето, предметот на работење, износот на основната главнина, како и организацијата и 
управувањети на друштвото. 

Основачите на судскиот регистар му поднесуваат изјава за основање на друштвото, во која ги 
наведуваат дејствава извршени со цел правилно да се основа друштвото и со која тврдат дека 
друштвото е основано во соогласност со законот. 

Друштвото статусот на правно лице го стекнува од денот на запишувањето во трговскиот регистар 
и објавувањето во службен весник на Република Македонија. 

 

Форми на трговски друштва според Законот за трговски друштва постојата следните: 

Јавно трговско друштво – ЈТД 

Командитно друштво – КД 

Акционерско друштво – АД 

Командитно друштво со акции – КДА 

Друштво со ограничена одговорност – ДОО 

Јавно трговско друштво –ЈТД 



Јавно тргосвско друштво е здружение на две или повеќе правни или физички лица кои на 
доверителте за обврските на друштвото им одговараат лично и неограничено, солидарно со 
целиот свој имот. Важно е за јавно трговскот друштво ер фактот дека е доброволна асоцијација за 
вршење на дејности заради создавање на профит. 

... 
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